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«Βρες την επιτάχυνση»* 
 

Νοέµβρης 2008 

 

 

Ταλαντωτής εκτελεί α.α.τ. και η ταχύτητα 

του µεταβάλλεται στη διάρκεια µιας 
περιόδου όπως φαίνεται στο διάγραµµα. 

Ποια είναι η εξίσωση της επιτάχυνσης 
του σε σχέση µε το χρόνο; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η λύση στην επόµενη σελίδα 
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ΛΥΣΗ 
 

� Από το διάγραµµα της ταχύτητας παίρνουµε 3 στοιχεία: 

 α) Η αρχική φάση της ταλάντωσης είναι µηδέν: 

φ0 = 0  (I) 

 β) Η µέγιστη τιµή της ταχύτητας είναι 2 m/s: 

υmax = ωΑ = 2 m/s  (II) 

 γ) Η περίοδος της ταλάντωσης είναι 4π s. Οπότε: 
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� Από τις (ΙΙ) και (ΙΙΙ) έχουµε: 
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� Ξέρουµε ότι γενικά η εξίσωση της επιτάχυνσης είναι: ( )0

2 ϕωηµω +−= tAa  

� Με αντικατάσταση από τις προηγούµενες σχέσεις έχουµε: 

⇒⋅⋅−= ta 5,045,0 2 ηµ  

ta 5,01 ηµ⋅−=  (στο S.I.) 


